
Dreisatz Aufgabe 2 
 

Für Waren im Wert von 16 000 € muss der Empfänger 3 200 € Zoll 

bezahlen.  
Wie viel € Zoll kosten Waren von 7 000 €?  

 
Behauptungssatz 

 
Waren im Wert von 16 000 € kosten 3 200 € Zoll. 

 
Schluss auf die Einheit 

 
Waren im Wert von 1 € kosten 3 200 / 16 000 = 0,20 € Zoll. 

 
Gesuchte Größe 

 
Waren im Wert von 7 000 € kosten 7 000 * 0,20 € = 1 400 € Zoll. 

 

Andere Form der Darstellung: 
 

                           €             €           gesuchte Größe rechts 
           

                       16 000      3 200  
       : 16 000                                      : 16 000     proportional 

                                           3 200  
                        1               --------- 

                                          16 000 
             

        * 7 000                                       *  7 000 
 

                                       3 200 * 7 000 
                    7 000           ----------------- = 1 400 € 

                                              16 000  
  


